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Északi fény.
November 7-én éjjel az Oroszbiro­

dalom lerázta vállairól cári hatalmat 
gyakorló kény urának, Kerenszki mi­
niszterelnök és hadsereg ifőparancsnok- 
nak bilincseit. Az előzetes orosz par­
lamentben Lenin forradalmi szoci- 
álista-vezér pártja többségre jutott, 
Kerenszkit és az ideiglenes orosz kor­
mányt elcsapta és kimondotta, hogy 
a háború haladéktalanul befejeztessék 
s az uj kormányhatalom a hadban 
álló feleknek mielőbbi fegyverszünetet 
javasoljon. Kimondotta továbbá, hogy 
a polgárháború elkerülése végett a 
nagybirtokok a mezőgazdasági bizott­
ságok utján átadandók a parasztok­
nak, Oroszország megrendült gazda­
sági helyzete pedig alaposan és gyor­
san rendezendő. A szovjet határozati 
javaslatot fogadott el, hogy említett 
határozatai oly gyorsan, amint csak 
lehetséges, végrehajtandók.

A nagy Oroszbirodalom tehát 
szakított a háború folytatásának jel­
szavával. A győztes ellenforradalom 
letiport és elnémított minden olyan 
törekvést, mely Oroszország katonai és 
gazdasági erejét továbbra is közprédává 
és az entente játékszerévé tegye. Sza­
badság és kenyér kell az orosz nép 
millióinak s ezzel az akaratával és 
döntő fellépésével fáklyát gyújtott a 
várvavárt békének is, amelynek ko­
moly reménysége a 40 hónapos há­
ború alatt most gyuladt fel először 
pozitív alapon.

Kerenszki erőszakos uralma alatt 
kitűnt, hogy ő nem egyébb, mint 
közönséges eszköz az angol-francia 
diplomácia kezében. De kitűnt az is, 
hogy az orosz nép a háború izgalmai 
közepette a demokrácia nagy vívmá­
nyait megvalósítani nem tudja s a 
háború további folytatására képtelen.

Most, amikor a béke barátok vér 
nélküli forradalom utján Oroszország­
nak uj képet adnak, az egész müveit 
világ fölemelt lélekkel és jó remény­
seggel várja, hogy az orosz nemzet s 
vele együtt az egész emberiség mi­
előbb megtalálhassa elvesztett lelki 
nyugalmát, mielőbb elérhesse a biztos 
alapokra helyezett, boldogító békét és 
megkaphassa a mindennapi kenyerét.

Harctéri és MilpGliíiÉi eseményeit.
Egy héttel ezelőtt ki gondolta volna, 

hogy diadalmas olaszországi győzelmeink 
világraszóló híren túlszárnyalhassák egy vér- 
nélktil lefolyt ellenforradalom eseményei 
Ez az ellenforradalom a Néva párján, hó­
val borított hatalmas paloták utcasorai 
között tört ki és folyt le, Oroszország 
szivében, Péterváron.

A békebarát Lenin, mióta hazájába 
visszakerült, látta, hogy az orosz demok­
rácia ügye végkép el van vesztve, Orosz­
ország pusztulásra, halálra van kárhoz­
tatva, ha a különben zseniális, de gonosz 
árulóvá vedlett Kerenszki és az entente 
karmaiból szabadulni nem tud. Előbb óva­
tosan elhintette a béke magvait az orosz 
munkás és katona tanácsban, majd kiment 
a nép közé. Megnyerte magának a parasz­
tokat, a munkásokat, a tengerészek s a 
frontkatonák egy részét. S azután nyíltan 
fellépett. Persze előbb sok életveszedelem­
nek, üldöztetésnek volt kitéve. Kerenszki 
halálra kerestette, de mindannyiszor kisik­
lott karmai közül. November 7-én volt a 
döntő nap. A pótervári munkás és katona- 
tanács és a szovjet Lenin programmja 
mellett foglaltak állást. Kerenszki és a kor­
mány tábora még egy utolsó próbát tettek, 
de ez a próba sem sikerült. Lenin pártja 
ekkor átvette az ügyek vezetését. A kor­
mány kéznél levő tagjait letartóztatták, 
Kerenszki ellen pedig, aki időközben meg­
szökött, mint az orosz nép ellensége ellen, 
elfogatási parancsot adtak ki. Az uj kor­
mány a köztársasági tanácsot feloszlatta,! a 
politikai foglyokat szabadon bocsátotta, a 
harctéren levő összes katonai bizottságok­

hoz, a katnoai kiküldöttek tanácsához az ösz- 
szes századbizottságokhoz, az összes vasúti 
alkalmazottakhoz és az összes hadsereg 
és hadosztály tanácsokhoz sürgős felszó­
lítást intézett a csatlakozásra, meghiván 
őket a tanácsok kongresszusának most 
megnyílt tanácskozásaira, ahol dönteni fog­
nak Oroszország jövőjéről és a béke kér­
déséről.

Lesz-e elég ereje az orosz népnek 
Lenin és a béke mellett megállani, ma 
még nem jósolható meg. Az előjelekből 
következtetve Lenin nem önzésből és ha­
szonlesésből állott az ügyek élére, hanem 
hazájának és a demokráciának óhajt szol­
gálatot tenni. Fellépésének sikere esetén 
a béke reménysége — egyelőre fegyver- 
szünet alakjában — belátható időn belül 
megvalósulhat.

Hogy Anglia és Franciaország nem jó 
szemekkel tekintenek az orosz forradalmi 
eseményekre, ezt külső jelekből meg lehet 
állapítani. Egyébként az olaszországi ese­
mények sem épen kellemesek reájuk nézve.

Az olaszok nagy elbizakodással hir­
dették, hogy az ő hadseregük legyőzhetet­
len. Cadorna olasz fővezér maga is több­
ször tett nagy hangú kijelentéseket az 
osztrák-magyar haderő csapdába csalásá­
ról és könnyű szerrel való megsemmisíté­
séről. Most, hogy rossz szelek funak, Ca­
dorna és az olaszok már lejebb adják. 
Megfutamodások után a Tagliamentó folyó 
jobb partját jelölték meg megállapodásuk 
határául. Üldöző csapataink azonban át­

keltek a Tagliamentőn és onnan is kive­
tették őket. Most a Piave folyó lenne a 
védelmi vanaluk, ha megállani ott képesek 
lennének. Azonban tudnunk kell, hogy az 
olasz haderő színe-java vagy elpusztult, 
vagy fogságba esett. A megmaradt rész 
keretek nélkül szétzülve bolyong, élelme­
zése silány, vagy épen nincs is; ágyú- 
parkja tönkrement; muníciója elveszett, 
vagy nagyon is hiányos. Ez okból az en­
tente 80—100 ezer főnyi segitő csapatot 
bocsátott Olaszország rendelkezésére. Az 
összes olasz és segitő csapatok vezérévé 
Eoch angol tábornok neveztetett ki. A se- 
gitőcsapatok és muníció szállítása és elhe­
lyezése most folyik. Cadorna szerint az uj 
védelmi vonal Viccnze, Pádua és Velence 
zónájában lenne. Legújabb jelentések sze-
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rint a 18 napos offenziva alatt eddig 270 
ezer foglyot ejtettünk és 2400 ágyút zsák­
mányoltunk. Károly király ő felsége a hé­
ten is személyesen járt lent Zita királynő­
vel az olasz fronton.

A fiandriai fronton az angol offenziva 
egy percre sem szünetel, épugv a francia 
front egyes részénél. Angolok, franciák 
borzalmas pergőtüzeket bocsátanak a védő 
német csapatokra. Mindenképen mentesí­
teni akarnák az olasz offenziva végzetes 
hátrányait. Mindkét fronton túlerőben van 
az ellenség, de nagyobb vívmányt felmu­
tatni eddig nem tudott.

Az orosz és macedón fronton kölcsö­
nös tüzelés és kisebb támadások. A Pa­
lesztinái törők fronton angol csapatok 
Gaza várost elfoglalták. Ehhez Jeruzsálem 
már csak 40 kilométer.

il szegénység eeszeti.
A házas és a közélet közt sok a ro­

kon vonás.
Ha kutatjuk az okokat, melyektől a 

házasélet boldogsága függ, úgy láthatjuk, 
hogy legelébb is egyéni tulajdonságok 
azok, melyek befolyásukat érvényesítik. De 
van egy másik körülmény is, mely a há­
zasélet boldogságára nézve nem csekélyebb 
fontossággal bír.

A házasok közti nézeteltérések, ve­
szekedések nagy részének kutforrása a 
szegénység. Ahol nem is több, csak a 
mindennapi kenyér biztos, ott sokkal rit­
kább a civakodás, mint az élettel keser­
vesen küszködő házastársak közt: a sze­
génység veszekszik.

Ma a szegénység veszekedése nem 
húzódik meg szűk családi körben. A há­
ború okozta, hogy kilépett onnan a nagy 
nyilvánosságba, a közéletbe, ahonnan ki­
szorította előkelő elődjét: a tisztességes 
vitatkozást.

A hosszú háború szükséget teremtett. 
Az Ínség Európaszerte felütötte hidraféjét. 
A nélkülözés orgiákat ül. A szenvedők 
elkedvtelencdnek, bosszúsokká válnak, a 
tűrés némaságát itt is, ott is megszakítja 
az igaztalan vádaskodás, mely nem a 
rendkívüli viszonyokat, hanem ez együtt 
sínylődő embertársak gyarlóságát okolja a 
bajokért. Ránehezedett a ludat az embe­
rekre, hogy nem áll hatalmukban a viszo­
nyokat megváltoztatni és ha kénytelen- 
kelletlen meg is adják magukat sorsuknak, 
mégis néha önkéntelenül kitör belőlük a 
jajszó — s ki csodálkozható azon, hogy 
a panaszok közé vádak is vegyülnek? 
Hiszen a vádak közt vannak bizonyára 
alaposak is és alapos vádak ellen nem is 
volna kifogásunk, ha újabban nem kapott 
volna iábra oly vádaskodás! düh, mely 
minden válogatás nélkül nekiront bűnös­
nek, ártatlannak.

Ausztriával egy sorban harcolunk a 
sok, bennünket elpusztítani akaró ellenség 
ellen. Mi voltunk az elsők, akik közös érde­
keink megó- ..sa végett háborúba indultunk. 
Még élénkéi emlékszünk a bécsi lapoknak 
a háború első napjaiban közölt cikkeire, 
melyeknek cime „Üdvözlet Budapest­
nek" vosí. Bezzeg akkor, arr.i'.crr a jóllét 
napjaiban fegyvert ragadtunk a közös cél 
érdekében, kifogyhatatlanok voltak az os t 
rákok mcgüicszrésiinabeti. Azóta sohase-» 
szog'.u't meg szövetséges! hűségünké!. 
Foyt és folyik még ma is patakokban a 
drága in agyarvér és éle*metiUk az egész
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ádiannát; s a mi élelmiszert csak nélkülöz­
hetünk, hogy magunk nevesszünk éhhalá­
lon, azt mind átküldjük a Lajtán, az át- 
csempészetről nem is szólva. Belátjuk, 
hogy ez mind Ausztria élelmezésére j*tény- 
leg kevés. De adhatunk-e többet, amikor 
nekünk is alig van ? Zsírt, szalonét sertés­
húst követelnek tőlünk reticnes fenyegeté­
sekkel, amikor a lakosság nagyobbrészt 
épen ezeket nélkülözi legjobban. Nem ad­
hatunk többet, mint amennyit tényleg adunk. 
Mégis a szegénység veszekszik.

De nemcsak Ausztriában. Itthon is 
alig múlik el nap, hogy valakit meg ne 
támadnának, meg ne vádolnának. Hová lett 
az igazságszolgáltatásnak az az elve, me­
lyet békében mindig tiszteletben tartottunk, 
hogy inkább kilencvenkilenc bűnöst futni 
engedjünk, mintsem hogy egy ártatlant 
elítéljünk!

A vád rohamosan fut, meg nem áll. 
Közéletün oszlopainál sem, olyanoknál sem, 
kikhez még a gyanú árnyéka sem férhet. 
Mindenkit gyanúsítanak, már azért is, hogy 
igy egyik másik bűnöst kiugrattassák a 
bokorból.

Ezt nem szabad folytatni. Szenved 
alatta a közélet tisztasága. Az idő mosto- 
hasága nem lehet ok arra, hogy ártatla­
nokat gyanúsítsanak, ami csak arra jó, 
hogy a most annyira szükséges egyetértést 
megbomlassza.

Ne veszekedjék tovább a szegénység! 
Ne gyanúsítsunk, ne vádoljunk, mig vád­
jaink igazáról teljes meggyőződést nem 
szereztünk! Csak ha a bizonyítékokhoz 
kétség nem férhet, vádoljunk és vágjunk 
oda keményen — a bíró Ítélkezzék a tár­
sadalom pedig büntessen közmegvetéssel!

Külföldi pénz Magyar- 
országon.

Svájcból, Hollandiából, Dániából — 
nem is szólva Németországról —■ tömeg­
pénzek, szelvények érkeznek a magyar 
bankokba arra a célra, hogy küldőik a he­
tedik hadikölcsön kötvényeiből mentői töb­
bet válthassanak magukhoz. A semleges 
államok hidegen számitó idegenéi nagyon 
jól tudják mérlegelni hová helyezzék fölös­
legtőkéiket, ahol biztos is, meg jövedel­
mező is. Azoknak a külföldi pénzemberek­
nek szimata, akik páholyból nézik a mi ti- 
táni küzdelmeinket, majdnem az egész világ 
ellen, már megérezte, hogy a mai olasz- 
országi hadműveleteinknek döntő sikereire 
építeni lehet a háború után való időkre is. 
Ezért szeretnék pénzüket magyar hadiköl- 
csönbe fektetni, ők jól tudják, mit csele- 
keszenek. A magyar hadikölcsön hatszáza­
lékot hajt hosszú időkig és teljesen adó­
mentes, holott minden (más vagyon nagy 
adóteherrel lesz megróva. Ezt látják, tudják 
a számitó idegenek, de már az itthon va­
lók is hovatovább mindjobban kezdik meg­
érteni. Erre mutat az a jelenség, hogy no­
vember első napján esedékessé vált előző 
hadikölcsönök szelvényeinek mintegy het­
venöt százaléknyi ellenértékét hagyták bent 
a pénzintézeteknél előleg gyanánt arra a 
célra, hogy éhből az illetők maguknak elő­
jegyzés utján a hetedik hadikölcsőt bői 
kötvényeket szerezzenek.

Y. hát .i praMi-ius ér»ék nemcsak a 
külföldön, nálunk is kifejlett. Megsúgj i ez 
érzés mindenkinek, hogy manapság nir.es 
biztosabb és hasznot iujtóbb vagyon szer­
zés a hadi kölcsönbe való befektetésnél.

1917. november 11.

Külföldi pénznek erre a célra való beözön- 
lése legékesebben szóló bizonyítéka a mi 
hadikölcsönüuk realitásának, de egyúttal 
ösztönző sarkantyú is arra, hogy mi ma­
gunk is jegyezzünk£mentői nagyobb tételek­
ben, nehogy a hadikölcsönből háramló 
hasznot külföldiek (kaparllsák el előlünk. 
Megnyugtató ha külföldi pénz vándorol be 
hozzánk de .mégis jobb, ha a haszon a 
mi zsebünkben marad. Versenyre föl tehát 
a külföldiek ellen !

Katonai hírek.
Írja: Csiba Márton.
Kinevezés:

Kerekes Béla várost jegyző, cs. és 
kir. 39. gyalogezredbe?' zászlóst a király a 
tartalékban hadnagygyá nevezte ki.

Hősi halált halt:
Kardos József 1896. évbeli születésű 

39. gyalogezredbei! közlegény az olasz 
harctéren 1917 máj. 24-én. Ref. szertartás 
szerint eltemettetett Boér Károly honvéd 
tábori lelkész által a St. Dánleli katonai 
temetőben a 2-ik számú sirba külön ko­
porsóban.

Komódi József 1871. évbeli születésű 
39-ik gyalogezredbeli népfelkelő 1917 máj. 
26 án Stryben Galíciában.

Hadifogságba esett:
A folyó évi okt, 25-én kiadott 620. sz. 

veszteségi lajstrom szerint Tóth László 
hajduszoboszlói születésű és illetőségű 10. 
honvéd gyalogezredben százados orosz 
fogságba esett és Skobelcwbe a Forghanai 
kormányzóságba van internálva.

HÍREINK.
— A ref. templomban ma délelőtt 

az istenitiszteletet Szabó Antal lelkész 
végzi.

— Uj vasúti igazgató. Paszterczyk 
Antal kir. tanácsost, az államvasutak ke­
reskedelmi főosztályának helyettes vezető­
jét a nevezett főosztály vezetőjévé nevezte 
ki a kereskedelmi miniszter az elhalálozott 
Darvay igazgató örökébe. Az uj igazgató 
egyike a legkiválóbb közlekedési szaktekin­
télyeknek. Kurucz Tivadar helybeli gyógy­
szerész apósát tisztelheti az uj igazgatóban.

— A leánypolgári iskola ünnepé­
lye. Alig nehány hete, hogy városunk ke­
belében Jakucs Piroska igazgatónő veze­
tése alatt a leánypolgári iskola megnyílt, 
az uj Intézet egy jótékonycélu előadás ke­
retében már is életjelt adott magáról. Nov. 
7-én este a ref. központi iskola díszterme 
zsúfolásig megtelt közönséggel. Jakucs Pi­
roska igazgatónő az ünnepély komolyságá­
hoz méltó kedves megnyitó szavai után 
Somogyi Juliska Pásztor Gyulától szavalt 
egy hangulatos, szép verset Igazi sikerrel. 
Tordai Grall Erzsi „Honmentök“ c. élet­
képét meglepő szép alakítással, ügyes, ha­
tásos betanulás mellett az intézet 11 nö­
vendéke mutatta be. A „Családi-kör 1917. 
évben“ c. életképet Huszthy Aranka, Lud- 
mann Lenke növendékek, Jakucs Piroska 
igazgatónő és Gaál Ágnes tanítónő művé­
szi sikerrel személyesítették. Zajos t.ips és 
éljenzés jutalmazta előadásukat. Gargya 
Jo.án tani óuő nagyhatású remek szavalata 
következett c/uián. Ei képezte az ünnepély 
fénypontját. Majd Erdős Aranka, Somogyi 
Ju iska, Czcglédy Inna, Horváth Verőnk», 
Loós Piroska növendékek adlak elő najy
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sikerrel a „Hősök emlékezet-ét". A növen­
dékek záró éneke fejezte be az emlékeze­
tes szép ünnepélyt, amellyel a leánypol­
gári iskola vezetősége és az iskola növen­
dékei megállapították egyszersmindenkorra 
az intézet jóhirnevét; a kultúra .iránti ne­
mes érzékükről és gondosságukról pedig 
fényes tanúbizonyságot adtak.

— Kitüntetés. Grósz Gyula joghall­
gató 3-ik honvéd gy. e. zászlós az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a 
bronz érmet kapta. Tóth István református 
néptanító honvéd zászlóst, ki 14 hó óta 
olasz hadifogságban sínylődik, a kis ezüst 
éremmel tüntették ki.

— A Gazgakör igazgatósága ma 
délelőtt 11 órakor ülést tart.

— A p.-angyalházi közbirtokosság 
tanácsa nov. 4-én délelőtt dr. Fekete László 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott. 
Adám Samu h. ügyvezető elnök jelentést 
tett a közbirtokosság! épületek, kutak hely­
reállításéról, a melyek 2800 K összegbe 
került. Jelentette, hogy a két gulya lét­
száma alig közelíti meg a 300 drbot, ezért 
azt már egy csapatba kelteti összevonni. 
Márton József pénztárnok részére háborús 
segély címén fizetésének 30%-át folyósí­
totta a birlokossági tanács, az 1918. évre 
vonatkozó ilynemű kérelmét pedig a köz- 
birtokossági közgyűléshez tette át, ahol az 
elbírálás alá kerül.

— A hajduszoboszlói ifjúság - Ital 
rendezett kabaré estélyen felülfizettek: Er- 
csey Gyula főszolgabíró 10, Dr. Dajka 
Ambrus v. tisziiügyész 7, Bódogh B.!a 4 
koronát, N. N, Elek Andor né, Váczi Kál­
mán 2—2 kor., Cseke jános 1.60 K, Wajsz 
Antal 1.20 K, özv. Szilágyi Gáborné 1.20 
K, Fehér Lajos, Kovács Gábor, Nagy Fe­
renc, Hódos Lajos, Fazekas Ferenc, Váczi 
József 1—1 K. Szép példáját adta a jóté­
konyságnak Horogh Vilma kisasszony az­
zal, hogy a világposta versenyen a meg­
nyert 20 korona jutalomdijat jótékonycélra 
engedte át, melyért ezúton is köszönetét 
mond a rendezőség.

— Háborús rendeletek gyűjtemé­
nye. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara felhívja azokat a vállalatokat, me­
lyek e rendkívüli fontos rendelet gyűjte­
mény V ik kötetét megszerezni óhajtják, 
hogy ez iránti készségüket közöljék a ka­
marával. A kötet ára 26 korona.

— Öngyilkos lett a férje után. 
Borbély Ferencné Cseke Juliánná 31 éves 
IV-dik tizedbéli lakos régebb idők óta sú­
lyos szív és idegbajban szenvedett. Súlyos­
bította betegségét az a körülmény, hogy 
szeretett férje pár évvel ezelőtt orosz ha­
difogságba esett. A kínzó fájdalmak hatása

felülfizetők névsorát a lap szűk kerete 
miatt nem közölhetem, de nem mulaszha- 
tom cl, hogy hálás kcszöneteinet ki ne fe­
jezzem a nagyon tisztelt közönségnek nagy 
becsű pártolásáért. Jakucs Piroska m. polg, 
leány isk. igazgató.

BRIMUS
LZJ|CAFFE RESTAURANT
EuPAPesT.vn.ügsto-KäRih27.

IUTÁHhESTE KmOHÜIEHEHtifGVERSEWY
LVidáUiisk fa Iá I Koz, á hdlva.J

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
ügyfeleinket, hogy VI. kibocsátású hadiköl- 
csönkötvények megérkeztek s azokat hiva­
talos órák alatt ügyfeleinknek átaladjuk. 
Tisztelettel Gazdasági Bank igazgatósága.

Hajdúszoboszló város rendőrkapitánysága. 
7330— 1917. ™ "

Hirdetmény.
Alispán ur 13360/1917. számú rende­

letével városunk szalonna és zsír szükség­
lete biztosítása tekintetében úgy intézkedett, 
hogy a város mindazon önként ajánlkozó 
termelővel kössön szerződést,) akik a város 
részére tengeri termésük feleslegeinek tel­
jes felhasználásival, december, január és 
február hónapokban történő átadásra ser­
téseket akarnak hizlalni, az ezektől rekvi- 
rált tengeri készletek feloldása iránt a 
hatóság a szükséges lépéseket meg fogja 
tenni.

Felhívom tehát mindazon felesleges 
tengeri készletekkel rendelkező termelőket 
akik ilyen sertéseknek a város részére le­
endő hizlalására és maximális árban a fen­
ti határ időben leendő átadására válalkozni 
akarnak, hogy a szerződések megkötheté- 
se végett a rendőrkapitányi hivatalban sür­
gősen jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 6.
Körner Géza

rkapitány.

6536-917.

Hirdetmény.
Hajdúszoboszló város tanácsa ezennel 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező Szivos-féle ház az 1917, évi október 
hó t-től kezdődőleg 3 egymás utánni évre 
az 1917. évi november hó 11-én vasárnap 
d. e. 11 órakor a városháza közgyűlés ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen 
bérbe adatik. Közelebbi árverési feltételek 
városi ügyésztől megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 6-án.
Városi tanács.

alatt a beteg fiatalasszony eldobta magától 
az életet, öngyilkossá lett. Temetése nov. 
7-én ment végbe általános részvét mellett. 
Cseke Gábor IV. lizedbeli gazda jja meg­
boldogultban leányát gyászolja.

— A ref. elemi népiskola növendé­
kei a Hősök emlékére 89 K 51 fillér ado­
mányt juttattak.

— Szegény gyermekekért, hősökért l 
Az 1917. nov. 7-én a magán polg. leány
iskeh növerdékH á'tal rendezett ió'ékony- 
ciu el "ad "-sun eiídutt jegyekből befolyt; 
345 kor t !ü fi.-vtfsvkből: 202 ■u r. össze­
sen: 5í7 k r A Tiszta jövedelemből 100 
koronát a i ős -k sírjára kü dtcm.vl, a meg­
maradt összeget pedig a helybeli «Jótékony 
Nőegyletnek ed’am át, szegény, árva isko­
lás gyermekek felruházására. A nagyszán u

Hirdetmény.
Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy a 

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megbi 
zásából üzleti körünkbe felvettük

hadifoglyok részére pézkül- 
demények átutalását.

A pénzt semleges országok bankja
u'ján kü’djük és Így biztosíthatjuk mcfibi 
dóinkat, hogy a pá zkil d -mények a Ith-tő 
legrövidebb idő .---iáit kerülnek bármely v!- 
Ivnségis őrs.ágban levő hadifoglyaink ke­
zeihez.

Tisztelettel
Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón r. t. 

igazgatósága.

6716-1917. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1917. évi 

fegyveradóra vonatkozó kivetési lajstromot 
1917. évi november hó 8 ik napjától 1917. 
évi november hó 16 ik napjáig terjedő 8 
napon át a városházán az adóügyi jegyző 
irodájában közszemlére kitettem, ahol az 
érdekelt adózók azt a közszemlére kitétel 
deje alatt megtekinthetik s esetleges ész­
levételeiket megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 8.
Székely József aü. jegyző.

7066- 1917. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a nyilvános 

számadásra kötelezett vállalatok kereseti 
adójára vonatkozó 1917. évi kivetési lajst­
romot 1917, évi november hó 8-ik napjá­
tól 16-ik napjáig terjedő 8 napon át a 
városházán az adóügyi jegyző irodájában 
közszemlére kitettem, hol azt az érdekelt 
adózók a közszemlére kitétel Ideje alatt 
megtekinthetik ;s esetleges észrevételeiket 
megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1917. november 8. 
Székely József aű. legyző.

7067- 1919. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a nyilvános 

számadásra kötelezett vállalatok HL osz­
tályú keresetadójára vonatkozó 1917. évi 
kivetési lajstromot 1917. évi november hő 
8-ik napjától 16-ik napjáig terjedő 8 na­
pon át, a városházán az adóügyi jegyző 
irodájában közszemlére kitettem, hol azt 
az érdekelt adózók a közszemlére kitétel 
idejd alatt megtekinthetik s esetleges ész­
revételeiket megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 8.
Székely József aü. jegyző.

Hanglemezeket.
lejátszottakat, vagy 
törötteket cserél, 
vagy készpénzért 

is vesz

WÁGNER
„Hangszerkirály''
országszerte elis­
mert elsőrendű 
magyar hang­
szer- és beszelő 

I gépek áruháza

BUDAPEST,
Vili., Józseí-körut 15/v.
Fióküzlet: IX, RÁDAY UTCA 18.



Hirdetmény,
Felhivatik a város lakossága, a?ok 

is, kik a boritaladó kedvezményre vonat- 
kozó igényüket bejelentették, hogy most 
már azonnal borkészletüket Wágner Nán­
dor fogyasztási adókezelónél azonnal a 
liter szám pontos megjelölésével jelent­
sék be.

Azok, akik borkészlelöket bejelenteni 
elmulasztják, vagy a meglevő mennyiség­
nél kevesebbet jelentenek be, az 1887. évi 
XLV1I. t.-c. 159. §-a értelmében a bori- 
taladó 1—8 szorosáig lesznek a pénzü­
győrség állal büntetve.

Hajdúszoboszló, 1917. nov. 8.
Dr. Fekete László 

polgármester.

Ön liálés lesz "S
kínzó tyúkszemétől a f^IflBflLZSflffl haszná­
lata által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a 
kivá.ó szer gyökerestől és fájdalom nélkül 
irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyomta­
lanul eltüntet mindennemű börkeményedést és 
szemölcsöt. Ezrekre menő hálairatok. Ára jót­
álló lévé lel tégelyenként K 1.75, 3 tégely K 
4.50, 6 tégely K 7.50
Izzad a lába, to yggg
henaüa “gyhozass:* me« aíílíZil! kitűnő „ITfl“ hintő­
port és í zonnal megszabadul 
ettől a kellemetlen szagtól. 
Ára: egy (toboz 1 k r. 75 fi!!.. 
3 doboz 4 kor. 50 fül. Szét­
küldés naponia. Kapható az ] 
egyedüli készítőnél; Dr. Kemény 
TYliklos Kassa, postafiók 12/v.

— Van önnek törött vagy elhasznált 
gramafonlemeze ? küldje be azokat még ma 
a WAGNER »HANGSZERäIRALYHOZ« 
(Budapest, Vili. józsef korul 15/v.) és 
minden 6 drb. elhasznált lemezért kap a 
cégtől egy uj és divatos gra;nafon!emezt 
Az összes hangszerek legolcsóbb bevásár-

»FÜGGETLEN HAjDUSÁG«_______

lási forrása. A díszes árjegyzéket az ér­
deklődők ingyen kapják meg. Ügyeljünk a 
pontos címre.

■nrnmray—i —M m«agE?Mmia

1917. november 11.

MET!
sömöFy piili

leggyorsabban elmulasztja a Dr. 
Flesch-féle eredeti

Nincs szaga, 
nem piszkit. 

Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch- 
f él ét kérjünk. Próbatégely 1 60 K, 
nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. 
Kapható a helybeli gyógyszertárakban, 
vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. 
Flesch E. „Korona“ gyógytára Győr.
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iöi Hész feltérneműek,
ágykészletek, meny­
asszonyi kelengyék 
nagy választékban

M
m

Ha* László
üzletében,

Dtiiraza, Kossuth-utca 9.

£032
m
PAto

Négy
fényképes
hengszer- 
ár jegyzék 
Ingyen *» 

bér-
mentve I

HARMONIKÁT
oda menjen venni, ahová mindönki megy:

WÁGNER
„HANGSZERKIRÁLY”-hoz.
Országszerte elismert elsőrendű magyar 
hang hi er eh és beszélőgépek áruhasa

BUDAPEST, JÓZ3EF-KÖRUT 15/v.

Gyakorló harmo­
nika. erős. csak 10 K 

Ugyané* nagyobb
alakban, csak . . 15 . 

Honvéd harmonika, 
finom, csak •. . . 20 . 

Csendőr harmonika 
3 váltóval csak . 30 . 

Páncél harmonika.
duplafuvós .... 35 „ 

Husxár harmonika, 
sárkányukká) . . 40 „

ÓVÁS!
Ügyeljen

e
Wágner
névre.
mert

könnyen
tévedhet.

Hozóharmonika 
knüuó hangú, 3 
orgooaváltó ... 30 K 

Kézi harmonika, 
duplalovos. orgona 35 . 

Orgonahango har­
monika. erős ... 40 . 

Zenekari huzóh&r- 
monika. acél . . 50 . 

Bécsi négyszögletes 
harmonika, finom 60 *

Kétsoros, háromsoros 4a 
kromatikai harmonikák 
60 koronától 600 koro­
náig. Megrendel*znál elő­

leg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni.
BBSS

Legújabb divatu

zsayi és eljsypÉsi 
Éteetei jÉÉnpsaa

Megyei telefon 696

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

BeWeeenben
a nagy takarék uj palotájában.

veszel! ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!

NyoKaíeb Hőit üyufs viü»j:ytrőr€ bcrecccxch tónyvBscü-dÁiáhae üíjdtiSiobosztén, 11326.)


